

# 展语言魅力 亮少年风采

“中翌杯”第八届全国青少儿语言艺术盛典菏泽赛区决赛举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 7月22日至24日，“中翌杯”第八届全国青少儿语言艺术盛典菏泽赛区决赛举行。经过海选从千余名选手中脱颖而出的430余名选手同台比拼，最终决出金奖选手30名、银奖选手50名、铜奖选手100名，金奖选手将代表菏泽到山城重庆参加全国总决赛。

菏泽日报社党委书记、社长常健出席活动并致开幕辞，市关工委副主任、秘书长田浩存宣布大赛开幕，菏泽开发区女企业家协会会长、山东中翌建设集团总经理孙威致辞。

语言承载着泱泱中华五千年文化的精华，语言能力是青少年学习能力、实践能力、创新能力的基础，培养青少年语言能力对提高青少年综合素质、传承中华文化、增强个人自信有着积极作用。

全国青少儿语言艺术盛典是为全国青少儿打造的语言艺术交流与展示的重要平台，此前已经成功举办了七届，吸引了全国各地语言艺术爱好者参加。大赛自落地菏泽后，已先后举办了五届，



“中翌杯”第八届全国青少儿语言艺术盛典菏泽赛区决赛现场

参与者上万人次，100多名优秀选手被推送到全国总决赛，多人获得全国总决赛金银大奖。

“中翌杯”第八届全国青少儿

语言艺术大赛菏泽赛区由菏泽市关工委、菏泽日报社主办，牡丹晚报承办，菏泽市开发区女企业家协会、菏泽市社组联文艺传媒分

会、菏泽市传统文化促进会、菏泽市民办教育协会、菏泽市小记者服务协会、菏泽三会广告传媒公司协办，山东中翌建设集团独家

冠名。

本届大赛节目类型涉及朗诵、讲故事、小品、相声、快板等多个语言门类，评委从节目内容、演员表演、舞台效果、台风、流畅性、时长把控等方面进行百分制打分，考评青少年的语言综合素质。

决赛现场气氛热烈，每个选手都精心准备、盛装参赛，展现了新一代少年儿童的精神面貌和文艺素养。《一件未织完的毛衣》、《福妮》、《我是一只小虫子》、《我和祖国一起飞》、《永远的九岁》……舞台上，小选手们的表演丰富多彩。无论是娓娓道来的故事讲述，还是激情慷慨的诗歌朗诵，都声情并茂、绘声绘色，或气势磅礴，或童真可爱，或温暖真情，赢得了观众和评委的满堂喝彩。

菏泽赛区决赛为期三天，采取分组进行，获奖名单报全国青少儿语言艺术大赛组委会备案，国家教育部语文报刊协会全国青少儿播音主持专业委员会、全国青少儿语言艺术盛典组织委员会颁发获奖证书。

## “国有物业”让老旧小区“换新颜”

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

22年后的今天，回忆起当初告别平房搬入新楼房时的情景，菏泽市牡丹区北城办事处水利花苑小区的居民兴奋之情仍溢于言表，然而近年来小区配套设施老化、车位紧张、私垦菜地、私搭乱建等问题层出不穷。

令人欣喜的是，今年水利花苑小区“旧貌换新颜”，居民生活环境大变样，这得益于当地街道办成立国有物业公司，对水利花苑等20多个老旧小区进行兜底管理，走出一条有鲜明特点的老旧小区治理之路。

### 小区遭遇“成长的烦恼”

#### 国有物业公司兜底老旧小区管理

“我们小区建成22年了，中间也找过物业公司管理，但是因为小区居民只有195户，加上老旧小区问题多，物业公司进来一般不超过一年都‘走’了，主要是管理成本太高，没法盈利。所以这几年，小区的环境越来越差。”水利花苑小区2号楼业主白先生说。

水利花苑小区于2000年建成，居民从平房搬到干净的楼房，小区环境干净整洁，楼下有小广场和绿化带，大家都很高兴。可当时小区由4家建筑公司承建，为后期小区的治理埋下了隐患。

经济社会迅速发展的同时，水利花苑小区也遭遇了“成长的烦恼”：小区原来没有规划车位，大家停车成了问题；大部分绿化带被私垦成菜地，有的居民还养起了家禽；原来没规划电动车集中充电的地方，大家索性“高空飞线”为电动车充电……小区环境愈发“脏乱差”，不仅困扰着居民，也让街道办和社区高度关注。前期社区帮助引进了物业公司，却因为小区规模小、问题多造成投入多、盈利少，大多干不满一年就退出了。

前小区共有车辆120辆，通过治理划出136个车位。

针对小区道路雨天积水、晴天尘土飞扬问题，实施雨污分流，在小区内主次干道开挖下水道，实现雨水管网和污水管网全覆盖，降低了小区内出现水涝的概率，也降低了污水处理成本。

针对小区“飞线”问题，物业公司通过与居民和电力公司沟通协调，将小区线缆重新梳理，剪除私扯“飞线”，统一安装电动车充电桩，消除了安全隐患，美化了社区环境，方便了居民生活。

针对脏乱差问题，物业公司引导居民开展垃圾分类，并安排物业保洁员定期清理。

水利花苑小区居民王先生感叹：“自从搬进来，从未见过如此干净的模样，楼前的菜地和饲养的家禽没了，变成了车位，有车的人家都能把车停进小区了。头顶密密麻麻的‘飞线’也没了，小区内还新建了党群服务驿站，让我们有困难能直接找到党组织解决，国有物业公司给我们小区带来的改变太大了！”

党建引领城市基层治理新模式，持续改善老旧小区环境，提升辖区居民的满意度和幸福感——水利花苑小区面貌的改变，正是菏泽老旧小区治理新模式探索过程中的一缩影和实证。



水利花苑小区路面整洁、墙面美观



水利花苑小区规划停车位，方便了居民

